

广东多个高职新校区9月迎新生 部分院校扩招明显

2023年夏季高考已结束,广东各大院校的夏季高考招生计划也于近日公布。新快报记者梳理发现,今年仍有不少院校扩招明显。其中,广东工贸职业技术学院、广东南华工商职业学院、广州铁路职业技术学院等公办高职院校均增加了招生计划数。民办院校中,广州南洋理工职业学院扩招最多。而刚“升本”的深圳职业技术大学专科招生计划达12000人,比去年增加1300人。此外,广州城市职业学院、广州城建职业学院、广东南方职业学院等院校将启用新校区,预计今年9月迎接新生。总体而言,今年报考高职高专院校的考生将有更多的选择和机会。

■新快报记者 徐绍娜 实习生 李敏然 林堃



■广东科贸职业技术学院学生在动物科技学院显微互动实训室上课。

2023春季高考录取25万余人

自2020年起,广东不断扩大春季高考高职院校招生规模。2023年高职院校依据普通高中学业水平考试成绩招生(下称“依学考录取”)、普通高校招收中等职业学校毕业生统一考试招生(下称“3+证书”)第一阶段录取已于4月1日结束。据统计,“依学考录取”共录取14.26万人,其中,普通类录取13.48万人;“3+证书”(专科)中职生录取11.21万人;“3+证书”(专科)退役

士兵录取362人,“3+证书”(专科)内地西藏新疆中职班录取242人。多数院校已完成了招生计划。

值得关注的是,今年“3+证书”本科批次继续“抢手”,录取均一次满档,共录取1110人,较2022年增加217人。其中,公办本科院校录取310人,民办本科院校录取800人。

另外,根据《广东省教育厅关于开展2023年高职院校和本科高校协同育人试点申报工作的通知》,高

职院校和本科院校协同开展育人试点工作,分为四年制本科协同育人试点、三二分段专升本协同育人试点两类。四年制本科协同育人招生中,“2+2”的招生计划数为220人,“4+0”的招生计划数为500人;三二分段专升本协同育人招生11065人。其中,三二分段专升本对于在夏季高考中分数未达本科线的考生颇具吸引力,考生分数达到专科线,就有机会被录取。

广东工贸等院校扩招明显

目前,不少院校已发布2023年招生计划,新快报记者梳理发现,部分院校今年继续扩大招生规模。

深圳职业技术学院6月正式更名为深圳职业技术大学,并在2023年夏季开始招收本科批次的学生,招生计划为200人。不过,目前专科批次仍是该校招生主要部分。新快报记者了解到,今年深圳职业技术大学专科招生计划12000人,较去年大幅增加1300人,扩招明显。其中,面向广东省夏季高考招生计

划为5908人。此外,春季高考中被录取的考生若被夏季高考本科批次录取,录取后所空余的计划将调回省内普高专科计划。因此,深圳职业技术大学广东夏季普通高考专科招生计划预计将近7000人。

广东工贸职业技术学院2023夏季高考招生总计划3013人,其中广东省内招生2470人,比去年的762人增加了1708人,扩招两倍多。广州铁路职业技术学院2023年计划在广东招生1180人,比去年的740人增加了

440人。广东南华工商职业学院今年在广东招1488人,比去年的790人增加了698人。

民办院校中,广州南洋理工职业学院夏季高考扩招最多,高达4410人;广东碧桂园职业学院扩招1093人。此外,广东南方职业学院2023年夏季高考招生总计划4296人,其中广东省内招生计划4169人,较去年扩招859人。广州现代信息工程职业技术学院2023夏季高考招生2000人,与2022年相比扩招321人。

广东新增25个高职国控专业

3月20日,教育部公布了2023年高等职业教育专科专业设置备案和审批结果。今年,教育部共受理2023年拟新设国控专业点申请328个,同意设置专业点153个。

新快报记者梳理发现,教育部同意设置的153个专业点中,专科专业设置分为医学、中医、公安、教育四大类。广东共有21所

院校通过审核,新增设国控专业25个,包括医学类专业点1个、教育类专业点24个,涉及广东云浮中医药职业学院、广州幼儿师范高等专科学校、广东职业技术学院等21所职业院校。其中广州幼儿师范高等专科学校获批同意设置专业点5个,包括学前教育、早期教育、体育教育、心理健康教

育及音乐教育,数量居广东省院校首位。修业年限为5年的有岭南师范学院的小学教育专业、广东创新科技职业学院的学前教育专业。

据了解,获批同意设置的国控专业由教育部导入全国职业院校专业设置管理与公共信息服务平台,自2023年开始招生。

广东新增1所民办高职

继2021年新增6所高职院校后,广东今年再新增一所高职院校。珠海格力职业学院是由广东省教育厅主管、格力电器依法全额出资创办的非营利性民办全日制高职(专科)院校。学校位于珠海高新区“大学小镇”片区,总投资12亿元,总建筑面积14万平方米,以

提供全日制大专学历教育为主,兼办非学历培训、技能培训鉴定和继续教育等。

此前有消息称,珠海格力职业学院预计于2023年9月开始招收第一批新生,办学规模暂定3000人。学校将开设智能制造学院、人工智能学院、新商科学院和产教培训学

院,以及工程技术中心、创新创业中心、跨企业培训中心三大中心,首批拟开设制冷与空调技术、机械制造及自动化、大数据技术、市场营销、跨境电子商务共5个专业。不过,目前该校并未发布招生章程。有业内人士表示,该校将暂缓招生,2023年基本不会开展招生了。

广东多所院校建设新校区

1 广州城市职业学院(科教城校区)

广州城市职业学院科教城新校区总投资23.88亿元,预计2023年9月交付。新增学生床位1.8万个,第一批进驻9000名学生,第二批9000名学生将于2024年9月进驻。预计2025年,在校学生人数可达2万人,为建设省域高水平高职院校打下坚实基础。

2 广州城建职业学院(佛冈校区)

广州城建职业学院现有从化、佛冈两个校区。佛冈校区位于清远市佛冈县石角镇,和水头镇交界。该项目占地面积约730亩,预计总投资金额约16亿元人民币,共计40栋建筑物,总建筑面积约50万平方米。据了解,广州城建职业学院(佛冈校区)已纳入清远市重点项目。项目预计2023年8月竣工并投入使用,可以满足首批5000名学生学习 and 生活的需要。

3 广东南方职业学院(南校区)

广东南方职业学院共有南、北两个校区,占地面积1448亩,南校区位于江门新会睦州,目前整体建设完毕,预计今年9月份正式迎接新生。广东南方职业学院(南校区)占地面积454678.9平方米,总投资超21亿元,可容纳学生16000人以上,总建筑面积63万多平方米,已被江门市人民政府纳入“十四五”规划的重点建设项目。学校设有智能制造学院、建设工程学院等11个二级学院,开设了51个招生专业,组建了工业机器人应用技术等6个专业群。

4 深圳职业技术大学(深汕校区)

深圳职业技术大学深汕校区位于深汕特别合作区赤石片区中心组团,距潮莞高速约3.5公里,距深汕枢纽仅4公里,区位优势明显。据介绍,该校深汕校区占地面积100.14公顷,分两期建设,一期建设用地面积53.24公顷。一期项目已在去年6月取得《建设项目用地预审和选址意见书》,确定了项目拟用地面积以及拟建设规模,项目建设进入实质性阶段,预计2024年基本建成。

5 阳江职业技术学院(新校区)

阳江职业技术学院成立于2001年5月,是一所全日制专科层次综合性普通高等学校,现有中文系、外语系等10系2部,开设专业42个,拥有省级品牌专业2个、省级重点专业2个、省级高水平专业群4个。目前以建设高水平职业技术大学为目标。阳江职院新校区选址定于高新区科学城内,总体规划有1800亩,项目总投资40亿元,建设期24个月,已于2022年3月开工建设,预计2024年7月将投入使用。